



Информационное сообщение для СМИ

8 февраля 2024, Петропавловск-Камчатский

8 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

Отмечать День российской науки стали с 2000 года после того, как в 1999 году первый президент России Борис Николаевич Ельцин издал соответствующий указ. Дата 8 февраля была выбрана в честь дня основания Российской академии наук в 1724 году по инициативе российского императора Петра I.

В 2022 году в Камчатском крае научно-исследовательскую деятельность вели 15 организаций, из них 6 научно-исследовательских организаций, 4 вуза.

Численность персонала, занятого научными исследованиями и разработками, в 2022 году составила 827 человек. 88% исследователей региона было задействовано в области естественных наук. 45% численности исследователей имели ученую степень, из них 80% - степень «кандидата наук», 20% - «доктора наук».

Основной формой подготовки научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации является аспирантура и докторантура. В настоящее время в нашем регионе подготовку аспирантов ведут две образовательные организации высшего образования и один научно-исследовательский институт. Подготовка идет по нескольким отраслям: науки о Земле, педагогические, биологические и другие науки. В 2022 году наибольшее число выпущенных аспирантов изучали науки о Земле (84%).

Главным источником финансирования внутренних затрат на научно-исследовательскую работу являются средства федерального бюджета (89%).

Научное сообщество нашей страны участвует в развитии высшего образования, делает фундаментальные и прикладные открытия. Сегодня от уровня развития науки зависят практически все отрасли человеческой деятельности. Научные разработки помогают достигать высоких результатов в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, социальной сфере. Понимая решающее значение науки, государством принимаются меры поддержки молодых ученых и создаются условия для развития научного потенциала России.